



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 246 (16092)

Вторник, 21 октября 1969 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИН В ЭТОТ ДЕНЬ

1905 — Владимир Ильич ЛЕНИН редактирует рукопись О. И. Виноградовой, присланную в редакцию газеты «Пролетарий». Впервые рукопись с поправками Ленина была издана отдельной брошюрой под заглавием «Одесские дни и «Потемкин».

Пишет критические замечания на брошюру П. Б. Аксельрода «Народная дума и рабочий съезд». 1907 — В московской большевистской газете «Вперед» напечатана статья Ленина «Антиимпериалистическая пропаганда и союзы социалистической рабочей молодежи». 1917 — Пишет статью «Советы постороннего» и «Письмо товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области». 1919 — Пишет статью «Итоги партийной недели в Москве и наши задачи». В телеграмме Революционному 5-й армии просит сообщить мнение о сохранении Восточного фронта, а также о количестве войск, которые можно отправить на Южный фронт. Председательствует и неоднократно выступает на заседании Совнаркома. 1920 — Пишет записку в Наркомпрод с просьбой спешно рассмотреть жалобу ставропольских крестьян на то, что из кооперативов им не дают колесную мазь, спички и другие товары до выполнения продразверстки, и просит дать ему отзыв по этому вопросу не позже следующего дня. В связи с обращением А. М. Горького во Всероссийскую комиссию по улучшению быта ученых Ленин пишет письмо в Президиум Петроградского Совета о необходимости обеспечения ученых помощниками для кабинетов и лабораторий. 1921 — Участвует в заседании Политбюро ЦК РКП(б). Вносит предложение о предоставлении отпуска Я. Э. Рудзутаку и И. Т. Смилге. Беседует с Г. Д. Цюрупой в связи с его докладной запиской о сроках пуска Каширской электростанции.



ХРОНИКА ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ 100

ПАРТИЯ ЗОВЕТ

Радостные, волнующие дни переживает советский народ. Только что завершилась небывалая космическая эпопея — групповой полет трех «Союзов», выполнена программа важнейших научных экспериментов. Это выдающиеся достижения отечественной науки и техники, наших спланных горючих-космонавтов вписано яркой страницей в летопись всемирной подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Победа в космосе, замечательные свершения на трудовых фронтах пятилетки — достойные подарки Родине к празднику Октября.

Вчера в «Правде» опубликованы Призывы Центрального Комитета КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Проникнутое глубокой верой в торжество идей марксизма-ленинизма, в творческие силы народных масс, они воодушевляют на труд, на подвиг, на борьбу во имя новых успехов коммунистического строительства в нашей стране, ради светлого будущего всего человечества. Октябрь открыл эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму; все полнее проявляется его преобразующее воздействие на ход истории. У руля великой революции стоял В. И. Ленин, и миллионы трудящихся горячо воспринимали пламенные слова:

— Пусть живет в веках имя Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

По-ленински жить, работать и побеждать — стало боевым девизом советских людей. Рабочий класс и колхозное крестьянство, наша народная интеллигенция, все братские народы страны в едином строю успешно борются за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за дальнейшее усиление экономического и оборонного могущества социалистического Отечества. Обращаясь к миллионам трудящихся, партия зовет их еще более укреплять сплоченность, дисциплину и организованность, еще активнее развивать соревнование за досрочное выполнение пятилетки, славными патристическими делами ознаменовывать ленинский юбилей. Чтобы добиться этого, надо по-коммунистически относиться к труду, неуклонно поднимать его производительность, быстрее внедрять в производство достижения науки и техники.

В авангарде борьбы за построение коммунистического общества выступают наш героический рабочий класс. Задача коллективов индустрии состоит в том, чтобы всемерно повышать эффективность производства, лучше использовать производственные фонды, сокращать сроки освоения проектных мощностей. Для труженников деревни нет сейчас дела важнее, чем организованно завершить сельскохозяйственный год, заложить прочную основу будущего урожая, новыми успехами встретить Третий Всесоюзный съезд колхозников. Борьба за ускорение темпов научно-технического прогресса — долг советских ученых, конструкторов, инженеров и техников.

Каждый отряд многомиллионной армии строителей коммунизма находит для себя в Октябрьских призывах четкую, конкретную программу действий. В них с большой силой выражается забота партии о последовательном развитии всех отраслей социалистической экономики и культуры, высокое признание государственной значимости творческого труда на любом участке созидательной работы народа. Центральный Комитет особо подчеркивает передовую роль коммунистов в труде и общественной жизни как активных организаторов масс в борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС.

Вместе с Советской страной день Великого Октября готовится торжественно отметить наши зарубежные братья по классу, все прогрессивное человечество. Когда праздновалась вторая годовщина Октябрьской революции, В. И. Ленин, говоря о ее влиянии на развитие мировых событий, с гордостью отмечал: «езде поднялось коммунистическое движение... и в международном масштабе мы имеем сейчас за собою все, что есть сознательного, все, что есть революционного в массах, в революционном мире». Как гигантский выросли за эти полвека коммунистические ряды, какой огромный размах получила борьба народов против империализма, за национальное и социальное освобождение, всестороннее раскрытие международным Советским коммунистическим и рабочих партий в Москве. Решающей силой антиимпериалистического фронта стала мировая система социализма. Глубоко верная ленинским идеям пролетарского интернационализма, наша партия в канун славной революционной даты шлет братской привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, горячо приветствует народы социалистических государств. Единство и сплоченность коммунистов мира на основе марксизма-ленинизма, дальнейшее укрепление дружбы и единства стран социализма — залог новых побед нашего великого коммунистического дела.

На знамени Октября было начертано слово «мир». С тех пор ленинская внешняя политика Советского Союза — это неизменная политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны. Призывы ЦК КПСС, обращения к народам земного шара, проникнутые боевым духом революционной солидарности. Наши сердца — с братским вьетнамским народом, который героически защищает свободу и независимость своей родины от агрессии американского империализма. Мы вместе с теми, кто усиливает борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами. Мы — с теми, кто добивается прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, кто борется за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности.

Великий советский народ — доблестный строитель коммунизма, мужественный борец за мир, свободу и счастье трудящихся — встречает 32-ю годовщину Октября полным сил и революционного оптимизма. Он монолитно сплочен вокруг родной партии, ее ленинского Центрального Комитета. И от края до края нашей земли миллионы уст повторяют в эти дни близкие и дорогие каждому вдохновляющие слова Призыва:

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 20 октября).

УСПЕХ ГРУППОВОГО ПОЛЕТА

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в подготовке и успешном осуществлении группового полета пилотируемых космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8»

Советским космонавтам товарищам Шонину Георгию Степановичу, Кубасову Валерию Николаевичу, Филиппенко Анатолию Васильевичу, Волкову Владиславу Николаевичу, Горбатко Виктору Васильевичу, Шаталову Владимиру Александровичу и Елисееву Алексею Станиславовичу

Дорогие товарищи! Успешно закончился многосуточный групповой полет космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». 7 советских космонавтов выполнили большой объем работ по решению важных практических задач, необходимых для совершенствования техники пилотирования космических кораблей и создания орбитальных станций научного и народнохозяйственного назначения. Экипажи космических кораблей провели совместные научные наблюдения и эксперименты, получили важный опыт по отработке вопроса автономной навигации и управлению несколькими кораблями в групповом полете.

На всех этапах полета от запуска до посадки космические корабли «Союз», наземные комплексы и службы обеспечили высокую надежность и слаженность в работе.

Групповой полет советских пилотируемых космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» продемонстрировал дальнейший прогресс отечественной космиче-

ской науки и техники, показал новые творческие возможности созидательного труда ученых, инженеров и рабочих нашей страны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи Шонин Г. С., Кубасов В. Н., Филиппенко А. В., Волков И. Н., Горбатко В. В., Шаталов В. А. и Елисеев А. С., с успешным завершением полета, выполнением важного и почетного задания.

Поздравляем ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке, запуске и успешном осуществлении полета пилотируемых кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8».

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в творческом труде по созданию новой космической техники — в благородном деле освоения космического пространства в мирных целях.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Г. ГУСАК
Первый секретарь ЦК КПЧ

Л. СВОБОДА
Президент ЧССР

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ ДРУЗЬЯ!

В ЧЕРА в Москву по приглашению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным дружеским визитом прибыла партийно-государственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики.

НА ХИРМАНЕ — 2 МИЛЛИОНА ТОНН

ЧЕСТЬ И СЛАВА ГУЗАРСКИМ ХЛОПКОРОБАМ, ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ ВЫПОЛНИВШИМ ПЛАН ХЛОПКОЗАГОТОВОК! ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ БУДУТ!

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ нашего района первыми в республике выполнили годовой план хлопкозаготовок. На заготовительные пункты доставлено 16,200 тонн сырья. Это в среднем по 20 центнеров с каждого гектара.

ПОШЕЛ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

имени Ленина, совхозу имени Кирова довести ежесуточную сдачу хлопка до 4—4,5 процента к плану. Бригады И. Мейлишвили, А. Бердыева, Ш. Давлатова и многие другие уже получили с каждого гектара по 33—35 центнеров сырья и обязались довести урожайность по 45—50 центнеров.

РАПОРТУЕТ ЦЕЛИННЫЙ

ГУЛИСТАН, 20 октября. (По телефону от совхоза). Дело отвечает на октябрьские Призывы ЦК КПСС земледельцы целинного совхоза имени Ахунбабаева Пахтакорского района. Первыми в области рапортовали они о выполнении плана-заказа государства на хлопок. На приемные пункты доставлено более 2,180 тонн сырья. Около 90 процентов урожая собрано машинами.

ХЛОПОК РОДИНЕ!

20 ОКТЯБРЯ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ ХЛОПКА

(в процентах к плану: первая половина — заготовлено хлопка за день, вторая — с начала уборки, третья — в том числе собрано машинами за день, четвертая — с начала сезона)

Кашкардарьинская	2,71	79,34	2,98	66,49
Бухарская	2,02	72,69	1,65	45,57
Сурхандарьинская	1,45	62,52	1,71	60,35
Ташкентская	2,44	54,97	2,01	37,80
Ферганская	2,07	48,09	2,33	32,02
Хорезмская	2,14	45,94	1,32	18,82
Андижанская	1,79	41,86	1,93	25,14
Наманганская	1,69	38,87	1,21	15,57
Самаркандская	3,80	37,22	1,30	14,15
Каракалпакская АССР	1,79	37,21	1,54	20,69
Сырдарьинская	2,81	33,51	2,43	28,48
По Узбекистану	2,07	48,08	1,90	31,20
Из общего количества тонковолокнистого:				
Кашкардарьинская	2,08	54,89		
Сурхандарьинская	1,62	46,95		
Бухарская	0,36	1,70		
По Узбекистану	1,47	39,69		

4.100.000

Там, где простираются хлопковые поля совхоза, еще в прошлом году были необработанные пастища. Освоение их началось нынешней весной, когда сюда приехали сотни энтузиастов. В напряженном труде прошлой весны и лето. И вот настала осень.

Уже в сентябре первой не только в совхозе, но и в области за три дня выполнила план сдачи хлопка бригада Сатти Улугмуратова. За две недели она выполнила и обязательство. Теперь бригада решила взять новый рубеж, сдать еще по 6,5 центнера хлопка с гектара. Эту бригаду называют «бригадой шести братьев». Вместе с бригадой трудятся его братья — Ахмад Дехкан, Ачибек, Аман и Юсуп. На каждом из них в первый же год придется — 32 тонны хлопка.

Успешно завершает сельскохозяйственный год и бригада Ахмадджана Валиева. За шесть дней она выполнила план, а за 12 дней — и обязательство, причем сам бригадир собрал машиной больше всех в области — 158 тонн хлопка. На другой машине работает его сын Фархад, на счету которого свыше сорока тонн сырья.

— Мы приняты новое обязательство — сдать еще по 10 центнеров хлопка, а сам я доведу машинный сбор до 250 тонн, — говорит А. Валиев.

Успешно идут дела и по всех других бригадах. Везде царит высокое напряжение. Совхоз первым в области два дня назад выполнил план машинной уборки урожая. Из бункеров 34 уборочных агрегатов выпущено 1,670 тонн сырья. А теперь выполнен и план-заказ. Но хлопка на полях еще много.

На днях, приняв участие в Красном знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР, коллектив целинного хозяйства решил сдать в этом году государству не 2,700 тонн хлопка, как намечалось в ранее принятых обязательствах, а не менее трех тысяч тонн.

А. ХАЙРУТДИНОВ.

ПОПРАВКИ К ПЛАНУ

КАРШИ, 20 октября. (По телефону от совхоза). — Рассчитывали выполнить план за 25 рабочих дней, — заявил накануне вчерашней управлений совхоза имени Кирова А. Кадыров. — А выполнили план на пять дней раньше намеченного срока. Больше половины бригад совхоза в ежедневную сдочку внесли новую графу: «В процентах к обязательству». Не в плану, а к обязательству!

Пожалуй, труднее, чем на других участках, пришлось тем, кто убирает урожай на полях урочища Ханабад. Земля здесь только осваивается — коллектив снимает ныне лишь второй урожай. Управляющий отделением Тогай Юсупов не скрывает своего огорчения по поводу того, что соседи переждали его по темпам заготовки хлопка. Но...

— План мы тоже выполнили раньше, чем намечалось. С каждого гектара целины сняли по 18 центнеров сырья. Хлопка еще много — выполнил и обязательство.

А рублеи у целинников высокие. Урожайность решено довести до 25 центнеров. Бригада Туры Юсупова уже вплотную приблизилась к этой цифре. Она первая в отделении и совхозе выполнила годовую план. Недавно целинники пересмотрели свое обязательство.

— Партия и правительство республики обратились с призывом форсировать уборку урожая, — сказал бригадир. — И дело нашей части — к 7 ноября собрать с каждого гектара по 35 центнеров хлопка.

— Знаем, нелегко будет, — заявили целинники. — Первый осенний дождь уже сделал серьезное предупреждение. Значит, все резервы — в действии!

А резервы есть. Это — еще более четкая работа техники, высокопроизводительный труд сборщиков, сохранность каждого грамма сырья. Механики-водители целинного отделения работают в две смены. Юлдаш Кенджаев, например, добился самой высокой выработки в совхозе. Своим четырехрядным агрегатом он уже собрал около 150 тонн хлопка.

Славный урожай вырастили на новых землях бригады Аликула Шоймарданова, Адолат Нуралыева, Тилля Самадова и другие.

— Расскажите в газете о наших лучших сборщиках, — обратился ко мне управлений. — Они достойны этого.

Действительно, добрый вклад сделали Р. Назарова, М. Бахтиярова, Х. Мамаитова, Х. Усманова, М. Кадырова и другие многодетные семьи. Каждая собирает за день более 100 килограммов.

В. ПЕТРОВ.

Встреча в ЦК КПСС

В ЦК КПСС 15—17 октября состоялась встреча члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева с делегацией Ливанской коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем ЦК ЛКП Н. Шауи.

Представители КПСС рассказали об успехах Коммунистической партии Советского Союза и советского народа в коммунистическом строительстве и борьбе за мир и безопасность во всем мире, о восторженной помощи и поддержке, оказываемой Советским Союзом героическому вьетнамскому народу в отражении империалистической агрессии США, народом арабских стран, отстаивающим свое право на свободу и независимость, всему антиимпериалистическому и национально-освободительному движению.

Советские товарищи информировали о подготовке и празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Ливанские товарищи рассказали о борьбе ливанского народа против агрессивных актов Израиля и попыток империализма и реакции изолировать Ливан от других арабских государств, подчинить его империалистическому диктату, а также об усилении Ливанской коммунистической партии, направленной на сличение всех антиимпериалистических, прогрессивных сил страны на основе общих интересов борьбы против империализма, неокolonизма и внутренней реакции, за укрепление национальной независимости, демократии и социального прогресса, тесное сотрудничество с передовыми арабскими странами, за укрепление дружбы и сотрудничества Ливана с Советским Союзом.

Представители КПСС заявили о солидарности советских коммунистов, всех советских людей с борьбой ливанских трудящихся, патристических и демократических сил Ливана в защиту национальной независимости страны от посягательств со стороны империализма.

Обмен мнениями подтвердил общность позиций КПСС и ЛКП по вопросу о положении на Ближнем Востоке, сложившемся в результате израильской агрессии против арабских стран при пособничестве империализма, прежде всего США, которая является грубым нарушением национальных прав арабских народов, включая законные права арабского народа Палестины. Делегация подтвердила необходимость политического урегулирования в ближневосточном конфликте в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 г. Обе партии признают особую важность обеспечения прочного единства действий арабских народов и государств в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии и срыве прожектов империализма в регионе.

Представители обеих партий подтвердили, что международное Соображение коммунистических и рабочих партий, состоявшееся в Москве в июне с. г., внесло большой вклад в укрепление единства коммунистических и рабочих партий на принципах марксизма-ленинизма, а также в дальнейшее развитие борьбы антиимпериалистических сил за мир и безопасность на Ближнем Востоке и во всем мире.

Представители КПСС и ЛКП выразили решимость укреплять братские связи между обеими партиями, крепить дружбу между народами Советского Союза и Ливана.

Встреча прошла в атмосфере дружбы и взаимопонимания.

Представители КПСС заявили о солидарности советских коммунистов, всех советских людей с борьбой ливанских трудящихся, патристических и демократических сил Ливана в защиту национальной независимости страны от посягательств со стороны империализма.

Обмен мнениями подтвердил общность позиций КПСС и ЛКП по вопросу о положении на Ближнем Востоке, сложившемся в результате израильской агрессии против арабских стран при пособничестве империализма, прежде всего США, которая является грубым нарушением национальных прав арабских народов, включая законные права арабского народа Палестины. Делегация подтвердила необходимость политического урегулирования в ближневосточном конфликте в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 г. Обе партии признают особую важность обеспечения прочного единства действий арабских народов и государств в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии и срыве прожектов империализма в регионе.

Представители обеих партий подтвердили, что международное Соображение коммунистических и рабочих партий, состоявшееся в Москве в июне с. г., внесло большой вклад в укрепление единства коммунистических и рабочих партий на принципах марксизма-ленинизма, а также в дальнейшее развитие борьбы антиимпериалистических сил за мир и безопасность на Ближнем Востоке и во всем мире.

Представители КПСС и ЛКП выразили решимость укреплять братские связи между обеими партиями, крепить дружбу между народами Советского Союза и Ливана.

Встреча прошла в атмосфере дружбы и взаимопонимания.

ПРОЕЗДОМ НА РОДИНУ

19 октября в Ташкенте совершили кратковременную остановку возвращающиеся из Индии на родину Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Председатель Государственного совета Социалистической Республики Румынии Николае Чаушеску и Председатель Совета Министров СРР Ион Георге Маурер.

Ташкентский аэропорт был украшен государственными и флагами Румынии, Советского Союза и Узбекской ССР. Румынских руководителей сопровождали члены бюро ЦК Компартии Узбекистана — Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов, второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. Г. Ломоносов, секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов, первый заместитель Председателя Совета Министров Республики И. М. Мухомолов, а также заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР С. А. Абрагим и другие руководители партийных и государственных органов республики и ее столицы.

Среди встречавших находился посол СРР в Советском Союзе Теодор Маринеску. Во время остановки румынские гости посетили достопримечательности города, в том числе новые микрорайоны, побывали на Выставке достижений народного хозяйства Узбекской ССР.

В честь румынских руководителей ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совет Министров республики дали обед прошедший в теплой дружеской обстановке.

В тот же день Н. Чаушеску, И. Маурер и сопровождающие их лица отбыли из Ташкента в Бухарест.



Юноши и девушки Ферганского текстильного комбината имени Дарзинского включились в социалистическое соревнование «Ленинский зачет». На снимке: одна из лучших ткачих предприятия Гая Дмитриева, которую вы видите на нашем снимке, решила изучить работу В. И. Ленина «Великий почин».

КОЛОС НАЛИВАЕТСЯ С ОСЕНИ

На богарных землях Узбекистана сконцентрировано основное производство пшеницы и ячменя. Зерновые культуры на больших площадях возделываются преимущественно в пяти областях — Ташкентской, Сырдарьинской, Самаркандской, Кашкардарьинской и Сурхандарьинской.

В 1969 году многие колхозы и совхозы сумели получить высокие урожаи зерна. Экспериментальные совхозы «Галаярал-1», «Карашидак» и имени Карла Маркса значительно перевыполнили планы продажи хлеба государству, засыпали семенные и фуражные фонды и заканчивают продажу сортового зерна. В этих хозяйствах отдельные поля дали по 16—18 центнеров с гектара. Хорошо завершился год совхозы «Ударник», «Заамин-1», «Заамин-2», имени Ахунбаева и другие.

Вместе с тем руководители некоторых колхозов и совхозов не уделяют должного внимания земледелию, допускают медлительность с севом, не применяют удобрения, не ухаживают за посевами, растягивают уборку и получают низкие урожаи. Наступающий год — юбилейный, и задача земледельцев республики состоит в том, чтобы получить высокий урожай зерновых во всех хозяйствах. Для этого есть все условия. Комбайны вполне хватает для завершения уборки за 20—25 дней, достаточно тракторов, сенокосилок и другой техники.

Наступили самые благоприятные условия для проведения озимого сева. Руководителям и специалистам хозяйств сейчас необходимо провести ряд организационно-хозяйственных мероприятий, повышающих плодородие каждого гектара.

Рациональное использование земли. Из-за отсутствия севооборотов на богаре практикуются бессменные посевы хлеба по хлебу, что ведет к увеличению засоренности и обеднению почвы и снижению урожая. Необходимо помнить, что даже самый элементарный плодосмен увеличивает урожайность на 30—50 процентов, повышает качество зерна.

Каждое хозяйство должно предусмотреть рациональное использование пашин. Для этого надо отвести под ячмень и занятые пары до 20 процентов пашин и начать озеленение севооборотов. Под частые пары в первую очередь выделяются поля, наиболее засоренные многолетними и дволетними сорняками. Это позволит высевать пшеницу и ячмень по лучшим предшественникам: чистому или занятому пару (базисным, нулевым, кормовым культурам), получать высокие и устойчивые урожаи зерна.

Удобрения. Зерносеющие колхозы и совхозы крайне неудовлетворительно используют органические удобрения — навоз, хотя запасы его во всех хозяйствах велики. Внесение 10—12 тонн навоза на гектар совместно с фосфором (40 кг) под основную обработку увеличивает урожай зерна на 3—5 центнеров, а благоприятное последствие сохраняется несколько лет. Под основную обработку почвы целесообразно вносить и минеральные удобрения, преимущественно фосфорные в дозе 60 кг на

гектар. Азотные удобрения лучше использовать в ранне-весенней однократной подкормке из расчета 30 кг на гектар. Сейчас, при пахоте под озимые, необходимо повсеместно, в предгорной и горной зонах, одновременно вносить суперфосфат. Норма — 300 кг на гектар.

Обработка почвы. Подготовка почвы под посевы озимых — одна из самых трудоемких и дорогих операций в сельскохозяйственном производстве. От того, как и какие сроки подготовлена почва, зависит качество сева, время его завершения и, в конечном счете, величина урожая.

Несмотря на это, почва под урожай будущего года готовится медленно и плохо. Всего по республике вспахано, включая пары, немногим более 600 тысяч гектаров, или одна треть плана. Особо отстают хозяйства Ташкентской и Сырдарьинской областей. Отставание недопустимо! Для ускорения темпов, может быть, целесообразно организовать переборку пахотных тракторов из поляной зоны на богару. Прошедшие повсеместно дожди создали благоприятные условия для проведения вспашки. Поэтому надо обрабатывать самое серьезное внимание на производственное использование каждого пахотного агрегата.

Вот многие хозяйства Кашкардарьинской, Ташкентской, Самаркандской областей пахоту под озимые проводили без катков, что привело к большой глубине почвы. На этих полях в обязательном порядке следует немедленно провести дискование или предпосевную культивацию.

Сорта зерновых культур. Посев сортовых семян ведет к снижению урожаев. Районированными и самыми урожайными в условиях богары являются следующие сорта пшеницы: для равнинной и равнинно-холмистой зоны — «Кызыл Шар», для предгорной и горной — «Сурхак» и «Безосталь-1» (последняя относится к биологической озимой). На юге Узбекистана хорошие результаты показывает новый сорт твердой пшеницы «Атты бугдай».

В этом году районирован сорт биологически озимой пшеницы «киргизская-16» — для осеннего сева на предгорной и горной богаре. Из ячменной лучшей является «Унумли арпа».

Подбирать сорта для условий конкретного хозяйства надо, исходя из сортового районирования, где для каждой богарной зоны указан лучший из них.

Семена и подготовка их к посеву. Без посевной материальной предпосевной для осеннего сева, должен быть отчищен и доведен до установленных кондиций.

К сожалению, из засыпанных 103,6 тысяч тонн семян пшеницы и ячменя доведено до посевных кондиций только 25,5 тысячи тонн, а до первого — второго классов — 7,4 тысячи тонн. Плохо работает о семенах в хозяйствах Сырдарьинской (12,6 процента), Сурхандарьинской (19,2 процента), Таш-

ПОСТУПЬ СТРАНЫ

ЦСУ СССР СООБЩАЕТ ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1969 ГОДА

Работники промышленности, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, перевыполнили план девяти месяцев и третьего квартала по реализации продукции и по производству большинства изделий. С начала года реализовано сверх плана промышленной продукции на 2,7 миллиарда рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост производства за девять месяцев составил 7 процентов.

В сообщении ЦСУ СССР говорится, что выпуск продукции отдельных отраслей промышленности увеличился: электроэнергетики — на 10 процентов, топливной промышленности — на 4,4, черной и цветной металлургии — на 4,1, химической и нефтяной промышленности — на 11, машиностроения и металлообработки — на 12, текстильного производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 14, приборостроения и радиотехники — на 17,7, судостроения — на 131 миллион рублей.

Достигнуто некоторое улучшение технико-экономических показателей работы промышленности. В сообщении ЦСУ СССР указывается, что использование объема доменных печей улучшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1,5 процента. На 1,8 процента снизился на электростанциях удельный расход топлива на киловатт-час электроэнергии. В цементной промышленности повысилась часовая производительность вращающихся печей и мельниц. В нефтедобывающей промышленности возрос объем нефти из скважин. В хлопчатобумажной промышленности несколько увеличилась производительность прядильного и ткацкого оборудования.

Производительность труда в промышленности по сравнению с девятью месяцами прошлого года выросла на 4,6 процента. Прибыль промышленности за девять месяцев возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах более чем на 9 процентов.

При выполнении плана промышленностью в целом ряд предприятий не выполнил заданий девяти месяцев по производству и реализации продукции и накоплением. Несколько невыполнен план добычи газа, производства проката черных металлов, минеральных удобрений, серной кислоты, каустической и кальцинированной соды, электроаппаратуры, электровозов, грузовых вагонов, отдельных видов деловой древесины, цемента, сельскохозяйственных машин, кирпича, сборного железобетона, тканей, холодильников, мясопродуктов и некоторых других изделий.

На ряде промышленных объектов все еще медленно осваиваются проектные мощности. На многих предприятиях расход топлива и электроэнергии превышает установленные нормы.

Научно-исследовательские, проектные, конструкторские организации и промышленные предприятия осуществляют дальнейшую разработку важнейших научно-технических проблем, осваивали выпуск новых видов промышленной продукции, внедряли в производство новые технологические процессы, комплексную механизацию и автоматизацию. Однако планы научно-исследовательских работ и внедрения достигнуты науки и техники рядом министерств и ведомств выполнены не полностью.

За девять месяцев текущего года в народное хозяйство внедрено около 2,2 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает 1,8 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

(ТАСС).

ВИЗИТ Н. В. ПОДГОРНОГО В ФИНЛЯДИЮ ЗАВЕРШЕН

По приглашению Президента Финляндии Республики Урхо Кекконена Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный с 14 по 18 октября находился в Финляндии с официальным визитом.

Во время визита Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица, говорится в сообщении, посетили Хельсинки, Тампере, а также район Юго-Восточной Финляндии. Представителям Советского Союза повсюду был оказан теплый и дружественный прием. Н. В. Подгорный посетил Музей В. И. Ленина в Тампере и возложил венок у мемориальной доски В. И. Ленина в Хельсинки. При этом он с удовлетворением отметил, что в Финляндии оказывается высокое уважение памяти В. И. Ленина, который заложил основы дружественных, добрососедских отношений между СССР и Финляндией.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Президент Финляндии Урхо Кекконен приняли участие в торжествах, посвященных 25-летию общества «Финляндия—СССР».

Во время визита состоялись беседы между Президентом Финляндии и Председателем Президиума Верховного Совета СССР, которые проходили в обстановке откровенности и взаимопонимания. При этом был обсужден широкий круг вопросов, касающихся советско-финляндских отношений, а также некоторые международные вопросы, представляющие интерес для обеих стран.

Было с удовлетворением отмечено, указывается в сообщении, что между Советским Союзом и Финляндией установились успешные развивающиеся добрососедские отношения. В этих отношениях проявляются на практике принципы мирного сосуществования.

Стороны выразили удовлетворение по поводу положительного развития экономического сотрудничества, а также сотрудничества в области культуры, науки, техники и культуры между Советским Союзом и Финляндией.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Президент Финляндии Урхо Кекконен приняли участие в торжествах, посвященных 25-летию общества «Финляндия—СССР».

Во время визита состоялись беседы между Президентом Финляндии и Председателем Президиума Верховного Совета СССР, которые проходили в обстановке откровенности и взаимопонимания. При этом был обсужден широкий круг вопросов, касающихся советско-финляндских отношений, а также некоторые международные вопросы, представляющие интерес для обеих стран.

В ДУХЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

По приглашению ЦК КПСС и Советского правительства в Советском Союзе с 13 по 20 октября 1969 года находился с дружеским визитом партийно-правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с членом Политбюро Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама, Премьер-Министром правительства ДРВ тов. Фам Ван Донгом.

Во время пребывания делегация состоялась обмен мнениями о положении в странах Индокитайского полуострова, сложившемся в результате агрессии американского империализма, и по широкому кругу вопросов, связанных с дальнейшим развитием сотрудничества между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

В коммюнике о визите делегации в Советский Союз отмечается, что с обеих сторон было высказано удовлетворение успешным развитием и укреплением отношений братской дружбы и сотрудничества между СССР и ДРВ. Партийно-правительственная делегация ДРВ проин-

К СОВЕТСКО-КИТАЙСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Вчера в соответствии с договоренностью, достигнутой между правительством Советского Союза и Китайской Народной Республикой, для ведения переговоров по вопросам, в которых заинтересованы обе стороны, в Пекин прибыла правительственная делегация Советского Союза.

Глава советской делегации первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов заявил по прибытии в Пекин: «Советская правительственная делегация прибыла в Пекин в соответствии с договоренностью между правительствами Советского Союза и Китайской Народной Республики для ведения переговоров по интересующим обе стороны вопросам. Мы надеемся, что переговоры будут плодотворными и пойдут на пользу нашим странам и народам. От имени делегации я от себя лично хочу поблагодарить наших китайских коллег за проявленное внимание и любезную встречу».

Переговоры начались.

(ТАСС).

Задание родины выполнено!

В ЧЕСТЬ КОСМИЧЕСКОГО ПОДВИГА

МЕТАЛЛУРГИ Бекабада, как и все советские люди, работают сегодня под девизом: Полет звездных кораблей означает ударным трудом, сверхплановым металлом. Наши сталевары трудятся с исключительным старанием. Сверхплановые плавки, которые выдвигались в дни полета воздушных кораблей и которые сейчас посвящаются космическим победам, мы по праву называем космическими — самыми почетными. Лучшие всех трудится бригада прокатчиков под руководством Героя Социалистического Труда С. Нуриддинова. Его многонациональный коллектив решил досрочно выполнить ленинскую пятилетку.

Подвиг в космосе вдохновляет узбекских металлургов на новые трудовые свершения.

Ш. ХАМРАКУЛОВ, сталевар Узбекского металлургического завода, депутат Верховного Совета СССР.



Первые часы мужественных космонавтов на родной земле. Георгий Шонин и Валерий Кубасов отвечают на вопросы журналистов; Владислав Волков, Анатолий Филипченко и Виктор Горбатко в шах-



терских касках, врученных им в память о пребывании на казахской земле; Алексей Елисейев и Владимир Шаталов дают первые автографы.



Телефото специального корреспондента «Правды» А. Пазомова и В. Чередишцева (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС КРУПНЫЙ ШАГ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

Как уже сообщалось, 11, 12 и 13 октября 1969 года в Советском Союзе впервые были выведены на околоземную орбиту для совместного полета три космических корабля — «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» с экипажами на борту: командир корабля «Союз-6» Г. С. Шонин, бортинженер В. Н. Кубасов, командир корабля «Союз-7» А. В. Филипченко, бортинженер В. Н. Волков, инженер-исследователь В. В. Горбатко, командир корабля «Союз-8» В. А. Шаталов, бортинженер А. С. Елисейев.

— комплексные исследования в околоземном космическом пространстве с участием трех кораблей; — научно-технические эксперименты, в том числе испытания различных способов сварки в условиях космического вакуума и невесомости; — медико-биологические исследования по дальнейшему изучению влияния факторов космического полета на человеческий организм и другие эксперименты.

Наряду с этим, экипажи космических кораблей выполняли одновременные астрофизические наблюдения и эксперименты, в частности, определялась поляризация солнечных лучей, отраженных атмосферой, проводились измерения освещенности, создаваемой Солнцем, эксперименты по определению истинной яркости звезд и некоторые другие.

ОДНОФАМИЛЬЦЫ ЗВЕЗДНЫХ БРАТЬЕВ

Мысль была ясна и привлекательна, как безоблачное весеннее утро: попытаться найти космическую «ниточку» из родственников дорогих наших космонавтов и узнать, так интересующие читателей подробности из жизни Георгия Шонина и Валерия Кубасова.

ЦЕННЫЙ ВКЛАД В НАУКУ

ЗАКОНЧИЛСЯ групповой полет кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». Проведены эксперименты, значение которых для изучения космического пространства велико.

некоторые отклонения от курса) — второй элемент. И, наконец, третий, заключительный элемент — осуществление принятого решения, или, точнее говоря, работа с теми системами, которые выведут корабль на расчетную орбиту.

ВОСХИЩЕНЫ!

РАДОСТНАЯ весть об успешном завершении группового полета в космосе с быстрой молнии облетела наш союз. У всех у нас это вызвало огромный прилив трудовой активности.

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-303»

18 октября 1969 года в Советском Союзе проведена очередная запуск искусственного спутника Земли «Космос-303».

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ЭКСПЕРИМЕНТА В КОСМОСЕ

Групповой полет кораблей «Союз» осуществлялся с Земли. В любой момент мы могли взять на себя все заботы, связанные с управлением системами корабля. Но, действительно, на этот раз космонавтам предоставлялась большая самостоятельность.

Сейчас кое-кто считает, что на орбите можно будет строить различные объекты, монтировать их при помощи только автоматических приспособлений. Это далеко не так. Думаю, что сборка всевозможных конструкций, хотя и будет максимально механизирована, тем не менее дело не обойдется без использования ручного труда.

ФОРУМ БИОХИМИКОВ В ТАШКЕНТЕ

20 октября в крупнейшем зале столицы Узбекистана — во Дворце искусства открылся второй Всесоюзный биохимический съезд. В нем участвует около трех тысяч ученых.

УПОРНЫЕ БИЙ

В ВОСКРЕСНОМ отчете с первого тура теннисистов, прошедших в Таджикистане, мы уже рассказывали о том, что благодаря победным ракеткам двенадцать узбекских теннисистов в первом туре встретились с коллективом Азербайджана уравнивая шансы на победу. Однако при счете 8:7 в пользу нашей команды зрители неужели стали выступать техничнее Узбекистов. Исаков проиграл Ахмедову, Сулейманов — Гаджибекову, Эстафету неудач продолжили и наши мужские пары. В итоге сборная Узбекистана проиграла мастеру ракетки Азербайджана с результатом 9:12.

В предварительных состязаниях успеха добились также команды Москвы, Эстонии, Украины, Латвии, РСФСР, Белоруссии и Грузии. Эти коллективы и продолжили в субботу в воскресных теннисистов право выступать в четвертьфинале. Позамер лишь поздно вечером стали известны полуфиналисты. Как и ожидалось, молниеносно легко победил теннисист Азербайджана — 15:0. Сильная команда Эстонии выиграла у сборной Грузии с счетом 13:2. В напряженных поединках украинцы сумели одолеть в результате 13:9 сборную РСФСР, а Грузия выиграла встречу у Белоруссии — 12:9.

Следует отметить, что поединки на выход в четвертьфинал, а тем более в полуфинал, проходили весьма упорно и темпераментно. Так, например, в первом раунде А. Сулейманов (Белоруссия) и А. Шрубцова (Белоруссия) в третьем туре встретились с командой Азербайджана.

БОРИС ПАРМУЗИН

Вот она, долгожданная фраза! Муфтий не смог скрыть волнения. Глаза сверкнули, борода метнулась вверх. Он удобней усеялся в кресле и даже подмигнул Махмудбеку: вот как нас встречаю!

Садретдинхан вступил в очередную сделку. — Конечно, долг ваших людей не сидит на месте, не доказывать до хрипоты свою невинность к большому числу. С ними нужно бороться молча, постоянно, упорно. Таххара сказал кулак. — Я такого же мнения, — согласился Садретдинхан. — Тогда я доложу Токио о вашей готовности включиться в активную борьбу против большевиков. Я думаю, что мы окажем помощь. Мнение Токио нам передадут не позже, чем через три месяца.

На прощание Таххара предложил муфтию и его секретарю переселиться из караван-сарая на хорошую, удобную квартиру. — Да, да. Все никак не соберемся, — согласился муфтий. — Вам бы следовало переехать, например, на Базар-шехи. Таххара назвал номер дома. — Там есть свободная квартира. Один из соседей русский эмигрант, другой — наш человек. Его зовут Нубутуси. Он лучше меня владеет фарси.

Это было уже приказ. Таххара произнес его с великой улыбкой. — До встречи, господа. Я был счастлив познакомиться с вами. Надеюсь, мы будем большими друзьями. Последнюю фразу японец адресовал Махмудбеку. * * * НУБУТУСИ — низкорослый, замкнутый человек при встрече только кланялся и уступал дорогу муфтию. Садретдинхан нетерпеливо подглядывал на соседа, ждал от него вестей. Японец молчал и старик начал нервничать. — Господи, — успокаивал Махмудбек, — нам обещали сообщить через три месяца. Можно подсчитать дни и удостовериться, что именно в назначенное время Нубутуси осторожно постучал в дверь.

Создалось впечатление, что японец впервые заметил своих соседей и решил немедленно им представиться. Он долго, обстоятельно рассказывал муфтию о делах, здоровье, жизни. Даже вступил в длинный вступительный разговор о том, как приятно старик стал беспокоиться и подглядывать на Махмудбека. — Я имею честь завтра вечером, — говорил японец, — проводить вашего помощника в посольство. Имеет ли возможность ваш помощник посетить нас? Нубутуси был невозмутим. Конечно, он заметил, как изменилось лицо у старика. Дрогнули руки, сошлись

Положение. Начало в «Правде Востока» за 19 октября.



На тагичестких кортах успешно выступает молодая спортсменка, мастер спорта Елена Исапайтис. В этом году она вместе с советскими теннисистами О. Морозовой и З. Янине, выступая во французском городе Ли Турн, стала победительницей Кубка Суэбо (командные молодежные соревнования европейской стран по теннису).

Фото В. ИВАНОВА.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

21 ВТОРНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 8:15 Концерт 25 Популярнейшие песни народов СССР. 9:30 «Взгляд на Узбекистан». Увертюра Ахунбаева. Концерт для фортепиано с оркестром. 10:30 Отрывки из оперы «Хаджа Махмуд». 11:15 «Наука и производство» (узб.). 11:30 Концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры имени Ахунбаева. 13:30 Выступают Э. Пашева и ансамбль «Дружба». 14:00

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, Москва, 12:55 Провозим 13:00 Новостки 13:15 «Миршруты» ми. шты и е. е. д. 13:45 «Площадь» Ташкент. На русском языке: 18:35 Теленовости. 18:50 «Волнушка» — венгерская народная строилка. На узбекском языке: 19:10 Десять минут музыки. 19:20 «Пропиангидист». 19:45 Теленовости. 20:00 «Шилки». Спортивная программа. 20:45 Как слушать музыку. «Степца» передача. 2-я. 21:20 «Полнолуний» розанка. 21:45 «Виринея». Художественный фильм (на русском языке). Москва, 23:30 «Время». 09:15 С. А. м. «Горизонт». Премьера телеспектакля (2-я серия). Передача из Ташкента. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**, Москва, 19:35 Программа. 20:00 Новости. 20:45 «Редина». 21:00 «Ребята со зв...

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ

РАПОРТ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

Бухара, 29 октября. (По телефону от соб. корр.) Коллектив гребного управления «Амубухараналестро» в последние дни выполнил годовой план строительных работ. С начала года сданы в эксплуатацию два водозабора на канале «Шаркирикан», диспетчерская станция на Шафирканском гидроузле, донер на параллельном водозаборе. Улучшены водообеспеченность и мелиоративное состояние земель площадью четыре тысячи гектаров в Нагайском, Ромитанском и Свердловском районах. Коллектив обязался до конца года дополнительно освоить 600 тысяч рублей.

СТЕПНОЕ «ШИЛКИ»

Гулистан, 29 октября. (По телефону от соб. корр.) Сначала в районном Доме культуры были организованы обычные кружки: музыкальный, хоровой, танцевальный. А затем все они объединились и стали выступать с единой программой. Так в пос. Сырдарья в начале прошлого года состоялся ансамбль песни и танца «Шилки». Концерты ансамбля в колхозах и совхозах пользуются неизменным успехом. Пришли также победы на областном и республиканском фестивалях. Отлично выступил ансамбль в московских колхозах имени Горького, на ВДНХ, по Центральному телевидению. Решением моллгиз Министрства культуры республике ансамблю «Шилки» присвоено звание народного.



В целинном совхозе «Минбулак» Боз скот от районых бригад уборщики. Все полевые работы полностью механизированы. Совхозные рисоводы получают урожай зерна на 450 тонн больше, чем в прошлом году. На сямне зяблевание. Хайдаров, переводчик уборки.

Фото Р. АШУРОВА, (УТА).

ОТОВАРИИ У МЕДВЕДЕЙ

Термез, 20 октября. (По телефону от соб. корр.) Бабатагские горы издавна славятся фиштановыми рощами. Но до сравнительно недавнего времени «защиты» для участников урожая были лакированными медведами, которые охотились на медведей. Между тем фиштанки — ценная сырье для пищевой и лакированной промышленности. В последние годы работники Бабатагского лесхоза организовали сбор урожая, который в основном используется в качестве семенного материала: в Сурхандарьинской области на территории фиштановых плантациях в предгорьях и на склонах гор.

Ныне Бабатаг подарил людям более 6 тонн фиштанки. В лесхозе проведены мероприятия по испытанию новых фиштанки и охотителей «ФОН-М». Машина переработала все собранные плоды, сэкономив хозяйству тысячу рублей на очистке каждой тонны фиштанки.

В. НЕБЕРУГ.

НИ В КАКИЕ ВОРОТА... БАРАНЫ ЭТО НЕ Я

ТУМАН Иسمанов, чабан колхоза имени Ахунбаева, вел на базар 15 баранов и козу.

— Не коза — теленок! — грустно думал он. — Сколько шерсти, молока. Если бы не свадьба сына — никогда бы не продал... Тут навстречу ему милиционер. Глянул он на Исманова прощательным взглядом и безобидно установил: спекулянт. Потом были следствие и суд. Глянул судья Ингикурганского районного суда на Исманова прощательными взглядами и постановил: баранов, а также козу конфисковать, козла — за решетку на два года, за спекуляцию.

Под влиянием каскадных жалоб судам пришлось, конечно, собрать по делу Исманова документы и свидетельства. И вот с некоторым опозданием (на 12 месяцев) было установлено, что Туман Исманов вовсе не спекулянт, а наоборот — передовой чабан с 26-летним стажем, что государственный план по мясу и шерсти им перевыполнен, что отара — все наличие и в отличном состоянии. А 15 баранов и коза — это его личная собственность, которую он имеет полное право продать, подарить или съесть, за исключением уместно.

Выйдя из тюрьмы, Исманов надеялся, что перед ним извинятся и тут же вернут ему конфискованный скот. Но ни того, ни другого не произошло. — Уголовное дело закрывается за отсутствием состава преступления, — многозначительно сказали ему в облсуде, — что же касается баранов, то это ваше личное дело, и вы должны обратиться в народсуд с иском, чтобы ваш скот вернули из совхоза «Заркент», куда его сдали.

— Хорошенькое дело, — возразил Исманов, — когда забирали баранов, они не были моим личным делом! — Ничего не поделаешь. Таков порядок, — ответил ему. (Заметил сразу, что порядок не такой — А. Р.).

С того самого момента и по сей день ровно два года дело об исмановских баранах находится в стадии постоянного разбирательства. Попеременно то в народном, то в областном Наманганском суде широко дебатировались вопросы: отдавать ли отдавать? Если отдавать, то сколько. В каком виде, голыми или деньгами. Кто должен отдавать, и так далее.

Не стану рассказывать о всех перипетиях этого захватывающего процесса. Приведу лишь несколько эпизодов. Вызвали как-то Исманова

в совхоз «Заркент» и говорят: — Вам присудили вашу козу, берите! — Это она? — удивился чабан и начал смеяться до слез, увидев предпроенное ему животное. — Она она, не сомневайтесь, берите, а то передумают. — Но это же козел! К тому же он всего несколько дней, как родился. — Одним словом, «коза» до дому не дошла. По дороге вульгарно выражался, «скопятилась» от острой дистрофии.

Тем временем совхоз «Заркент» предвзято Исманову встречный иск на двух баранов за содержание его скота. — Законное требование, — сказал за это чабан. — Если бараны живут, они требуют корма и ухода. Я согласен нести расходы, если, конечно, мне вернут и доходы от моих баранов: приплод, шерсть.

И судебное разбирательство продолжалось. Звоню в Наманганский областной суд, чтобы выяснить, как же, в конце концов, решили поступить с баранами? И узнаю, что дебаты в полном разгаре. Все запуталось окончательно. Вчера дело Исманова облсуд отправил в Верховный на предмет отмены своего последнего решения. Саморичично! По сколько можно? Есть правда, надежда, что тема разбирательства скоро будет исчерпана естественным путем: иск совхоза «сравняется» с иском Исманова. Все движется к этому.

Однако, раз уж дело попало в Верховный суд, хочу воспользоваться моментом и напомнить, что бараны и коза хотя и существенная, но все же только одна сторона этой истории, другая — то самое извинение (которого так и не дождался Исманов) и связанная с ним вынужденный прогн. За счет виновных, конечно, тех, кто не утруждает себя общезвестными видами доказательств.

А. РОГОЗЯН.

ПОГОДА

Сегодня днем по Карнапальской АССР, Хорезмской и Бухарской областям ожидается облачная погода. Ветер северо-западный, 10-15 метров в секунду. Температура 5-10 градусов. По остальной территории республики переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 3-7 метров в секунду. Температура 11-22, по югу — 21-26 градусов. В Ташкенте — переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 3-7 метров в секунду. Температура 19-21 градус.

Тухтахон МИРЗААХМЕДОВА

рынский райком комсомола. Двенадцать лет Тухтахон и Мирзаахмедова посвятили развитию культуры в Наманганской области и в городе Ташкенте. С 1962 года она работала инструктором Ташкентского горкома партии, а в 1967 году была избрана вторым секретарем Октябрьского района партии. Трудящиеся Октябрьского района избрали ее депутатом районного и Ташкентского городского Советов депутатов трудящихся. Безвременная смерть вырвала из наших рядов замечательную коммунистку, отдавшую всю свою яркую жизнь служению партии и народу.

Чутким и внимательным человеком, принципиальным товарищем, требовательным работником, способным организатором и пропагандистом — такой останется Тухтахон Мирзаахмедова в наших сердцах.

М. А. Абуразаков, С. Р. Расулов, Б. М. Истомин, К. Н. Бенаев, Х. Р. Мухамедов, П. В. Костриков, В. В. Окуниев, Р. Н. Бабаджанова, М. А. Талипов, Х. А. Асломов, Э. Т. Шакиров, А. В. Дебайлов, С. А. Ташкентов, С. А. Ахмедов, Г. К. Хайдарова, Ш. Ш. Шамухметов, Ш. С. Мамадалиева, А. А. Максимова, В. Н. Маринин, Г. М. Саринисов, И. А. Умаров, Т. С. Садиков, Т. И. Анимова, Г. П. Гулатов, А. С. Самиев, М. Ч. Турсунметов, Б. Г. Дилов, В. И. Золотых, Т. К. Абдуллаев, Г. И. Лебедев, С. Б. Маркузин, В. М. Травнов, Х. Я. Якубжанова, Г. А. Абуразаков, Я. П. Абрамич, Б. Д. Бабаев, Д. Т. Мамеджариева, А. М. Хилолов, Ф. Ю. Юнусов, А. С. Сагдуллаев, В. Л. Назаров.

СЛУЖБА СПРАВКИ.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 22 ГОРОДА ТАШКЕНТА ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1969-70 УЧЕБНЫЙ ГОД С ГОДИЧНЫМ И ДВУХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ. Учлище готовит квалифицированных рабочих для строительства города Ташкента по специальностям: маляр, маляр-плотник, изоляционный, отделочник, слесарь-сантехник, слесарь-сантехник, лица в возрасте от 14 лет и старше с 6-10-классным образованием. Принимаются в училище обеспеченные родители, работающие по специальности с полным окончанием училища. При училище имеются вечерние курсы: швейная, работы по спортивным секциям, различные кружки.

Поступающие предъявляют документы: зачетные книжки директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении (подлинник), 6 фотографий (3х4 см). Срок подачи заявления в учлище — до 15 декабря по республике и до 15 ноября по областям. Принимаются лица с 8 и 10-классным образованием. Прием заявлений — по 30 ноября. Вступительные экзамены — с 1 по 15 декабря по республике и до 15 ноября по областям (физкультура, литература, сочинение), математика (устно).

Обращаться: г. Ташкент, массив Чарчаковский (автобусы №14, 69, остановка «Универмаг»). ПОДПИСЫВАЕТСЯ НА ГАЗЕТУ «Нёйс Дейчланд!» Газета выходит 7 раз в неделю. Широко освещает вопросы политики, экономики, науки и техники, культуры и спорта ГДР и всего мира. Ежемесячно выходит с литературным приложением, информирует читателей о новинках книжного рынка. Подписка на газету принимается без ограничений. Подписная цена в 6 месяцев: 1 руб. 50 коп.; на год — 10 руб. 92 коп.

УПРАВЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТ» МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ УЗБЕКСКОЙ ССР. ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗИ — Монсеррат; ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ГОРЬКОГО — Свердлов; КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕИДЛОВА — гастроли Ленинградского русского академического ансамбля «АНГОСЦИПР» — юбилейная программа, посвященная 50-летию советского цирка. Аграрный — тиртеп, сапарди.

Учлище готовит квалифицированных рабочих для строительства города Ташкента по специальностям: маляр, маляр-плотник, изоляционный, отделочник, слесарь-сантехник, слесарь-сантехник, лица в возрасте от 14 лет и старше с 6-10-классным образованием. Принимаются в училище обеспеченные родители, работающие по специальности с полным окончанием училища. При училище имеются вечерние курсы: швейная, работы по спортивным секциям, различные кружки.

Учлище готовит квалифицированных рабочих для строительства города Ташкента по специальностям: маляр, маляр-плотник, изоляционный, отделочник, слесарь-сантехник, слесарь-сантехник, лица в возрасте от 14 лет и старше с 6-10-классным образованием. Принимаются в училище обеспеченные родители, работающие по специальности с полным окончанием училища. При училище имеются вечерние курсы: швейная, работы по спортивным секциям, различные кружки.

Учлище готовит квалифицированных рабочих для строительства города Ташкента по специальностям: маляр, маляр-плотник, изоляционный, отделочник, слесарь-сантехник, слесарь-сантехник, лица в возрасте от 14 лет и старше с 6-10-классным образованием. Принимаются в училище обеспеченные родители, работающие по специальности с полным окончанием училища. При училище имеются вечерние курсы: швейная, работы по спортивным секциям, различные кружки.

Учлище готовит квалифицированных рабочих для строительства города Ташкента по специальностям: маляр, маляр-плотник, изоляционный, отделочник, слесарь-сантехник, слесарь-сантехник, лица в возрасте от 14 лет и старше с 6-10-классным образованием. Принимаются в училище обеспеченные родители, работающие по специальности с полным окончанием училища. При училище имеются вечерние курсы: швейная, работы по спортивным секциям, различные кружки.

Типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. P.04722 64544. Индекс № В-649.